
福井塾　数学マラソン（実力判定テスト3） 令和５年度　高高第１回定期考査（数学甲）

1 から 9は,答えのみを記入し、 10 ～ 11は解答を記述せよ。
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5 （⑤点 ×3）

(1) x≧ − 3 +
√
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(2) −2 < x < 3

(3) x = 2， 4
3

6 （⑤点 ×2）
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(
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)

7 （⑤点 ×2）

(1) y = x2 − 5x + 1

(2) y = −2x2 + 3x − 1

8 （ 5O点） (
a，b

)
=
(

2， − 1
)
，
(
−2，1

)

9 （⑤点 ×2）

(1) a≧ − 3

(2) a = 5，6

10 （⑤点 ×2）
(1) i) x < 0 のとき、

−x − (x − 2) < x + 1 より 1
3 < x 　これは x < 0 より不適

ii) 0≦x < 2 のとき、
x − (x − 2) < x + 1 より 1 < x 　0≦x < 2 とあわせて 1 < x < 2

iii) 2≦x のとき、
x + (x − 2) < x + 1 より x < 3 　2≦x とあわせて 2≦x < 3

i)，ii)，iii) より　1 < x < 3

(2) (a − 1)x > a(a − 1)

i) a − 1 > 0 すなわち a > 1 のとき　解は x > a

ii) a − 1 = 0 すなわち a = 1 のとき
0 · x > 0 となり、これを満たす実数 x は存在しないので解なし

iii) a − 1 < 0 すなわち a < 1 のとき　解は x < a

i)，ii)，iii) より


a > 1のとき x > a

a = 1のとき 解なし
a < 1のとき x < a

11 （⑩点）

f (x) = x2 + x + a2 とおくと
f (m) + f (m + 1) = m2 + m + a2 + (m + 1)2 + (m + 1) + a2

= 2m2 + 4m + 2 + 2a2

= 2
{

(m + 1)2 + a2
}
≧0

よって、 f (m + 1)≧ − f (m)

ここで、 f (m) < 0 より − f (m) > 0 であるから f (m + 1) > 0

よって、題意は証明された。


